

第二十八屆計算機科學系會幹事會
第一次常務會議紀錄

日期：二零零六年一月廿七日星期五

時間：下午三時廿四分

地點：何善衡工程學大樓一二一室

主席：曾尉原

出席者：鍾震宇、余奕霖、朱焱、陳淑妍、廖景新、蔣麗、潘志明、林有為、陳丹丹、邵善桁、馮謙瑜、司徒熙文、劉偉棠

列席者：蔡志鴻

遲到者：／

早退者：廖景新（18：25）、邵善桁（18：25）

缺席者：／

紀錄：蔣麗

1 通過是次會議議程

朱焱動議修改 2.15 為「書院畢業班照相日籌備進度報告」，余奕霖和議。

1 1 票贊成，0 票反對，2 票棄權，通過修正案。

林有為動議，廖景新和議，一致通過是次會議議程。

2 報告事項

2.1 會長報告事項

會長曾尉原報告：

校友會託系會幹事會舉辦的事業講座，因講者在原定日期（二月十三日）有事未能出席，故希望改為二月八日或二月廿二日。因為二月廿二日與電算盃撞期，故選舉二月八日。地點為蒙民偉工程學大樓的的演講廳，校友會希望最少有五十人，期望有一百人。對方可能會相約幹事會成員聚餐，或希望幹事會可帶領講者參觀。希望所有工程學院的學系都有份參與其中。

上一屆的工程學院聯賽尚未完結。二月六日晚上七時半將舉行會議，商討有關賽制、時間及人手分配的事宜，需要會長及其餘兩位幹事會成員出席。

Alumni Home Coming Day：希望系會可以幫手，工作包括：帶校友參觀中大、在系內作宣傳，可能需要幫手打電話通知校友。對方希望系內學生可以和校友

多作交流，可能會用機械人足球比賽吸引校友回來。

系工表示希望有聯工程學院的活動，問計科會否合作舉辦。如果合作，時間將會在下半年，會有一支新的庄，成員是各個不同系會幹事會的幹事，會有不同系的同學幫手。形式接近千人宴，希望可於百萬大道或大學體育中心等地方舉行，可顯示工程學院的實力。

2.2 副會長報告事項

副會長鍾震宇報告，在一月二日有庄聚，有十二人出席，氣氛良好。下一個庄聚正在籌備當中，希望可以在農曆年假結束前舉辦。

2.3 書院副會長報告事項

崇基學院副會長余奕霖報告，零六至零七年度的系代是盧衍佑，會長曾尉原已向崇基學院遞交表格登記成為屬會。

逸夫書院副會長廖景新報告，零六至零七年度系代暫定為錢威，可能會有更改，錢威指屬會資料可待代表會時才拿。

新亞書院副會長朱焱報告，零六至零七年度的系代是蔡佩華。系代指已成了新亞書院屬會，資助要到年尾才知道。

聯合書院副會長陳淑妍報告，未收到有關屬會事宜的通知，書院會透過電郵通知系會登記屬會的事。陳淑妍將會主動聯絡跟進登記屬會的事。零六至零七年度的系代暫定為蔡志鴻

2.4 文書報告事項

文書蔣麗沒有報告事項。

2.5 財務報告事項

財務潘志明報告：已向新亞書院遞交有關資助的文件。向學生事務處及崇基學院拿了文件，未遞交。聯合書院及逸夫書院均未有有關文件。正在追收逸夫千人宴的入場費，當日額外購買食物的二百二十八元二角，將全數列入逸夫千人宴的支出。系會的戶口當未開戶，待復課後再跟進。

2.6 福利報告事項

福利陳丹丹報告現在系會存貨不足，需要入貨，復課前會入貨。福利品的格價

已重新制定。已有圖書清單，希望可放在系會網站。請幹事熟識使用影印卡的規則。影印機的消耗品及維修費將由福利其金承擔。

余奕霖建議福利向我們說一說當值時的工作。

鍾震宇指計工提議福利品可和他們一起購買。

2.7 出版報告事項

出版林有為報告：會訊定名為「Cat's Sight」，二月出版，等待春茗完結及電算盃有初步計劃之後推出。已有逸夫書院院慶及交職典禮花絮。週年紀念光碟定名為「同步」與早年曾經推出的會刊同名。

2.8 宣傳報告事項

宣傳邵善桁報告，開學至今有十六次班訪。二月十三日至十六日將有旗海宣傳電算盃。二月六至八日其中一天可能有宿訪，宣傳春茗及電算盃。

2.9 執行幹事報告事項

執行幹事劉偉棠報告，點算了系會室的物資，有很多舊文件、舊相，有點亂。

2.10 修改會章進度報告

曾尉原報告：修改會章後，將可動用系會基金，財政預算變成跨年度(如有赤字，則由下年度填補)，並希望將來有壞帳撥備。幹事會人數限制為十一至十六人，新增學術(零至一人)及體育(零至一人)兩個職位。

鍾震宇報告：新的會章將由下年度開始生效。今年之內最好做一次壞帳盤點。

曾尉原補充：新的會章於三初會有初稿，三月尾投票，通過了之話，便由下年度開始生效。

2.11 逸夫書院院慶檢討事項報告

逸夫書院副會長廖景新指主要問題為：準備時間不足、資料不足、沒有主動了解活動情況、宣傳不足而且宣傳時間太少、幹事之間溝通不足。

2.12 新亞書院院長盃報告事項

新亞書院副會長朱焱報告第十四屆院長盃由一月十六日，計科參加了籃球、足球、乒乓球、羽毛球、網球五個項目。足球的第一場比賽因天雨關係延期至二月四日，籃球的第一場比賽在二月七日。籃球、足球、網球均已安排練習。

2.13 春茗籌備進度報告

春茗負責人馮謙瑜報告：春茗日期為二月九日，晚上七時開始，地點為聯合書

院教職員餐廳。已找班代。一年級已開始賣飛，二、三年級則未開始。現時的宣傳只有新聞組發帖子。春茗中的遊戲、活動已定。開學後將會買材料。春茗的票價為港幣六十八元正。

2.14 電算盃籌備進度報告

電算盃負責人蔣麗報告：已經找到 y 0 5 及 y 0 4 的班代，但 y 0 3 + 及研究生及教授組則未有；場地方面正等候大學體育中心的回覆，其後就可以確實電算盃的時間表；正個別向活動負責人跟進籌備情況，因某些幹事忙著準備交職，故進度不一。

2.15 書院畢業班照相日籌備進度報告

崇基學院副會長余奕霖報告，班代是張國權，已經交了物資預訂的表格，要等三月二日的抽籤後才可以決定攤位的位置。

新亞書院副會長朱焱報告，班代是林燕眉，攤位的位置在圓形廣場外三十五號車位，當天下午三時五十五影相，二月八至九日會於系會室派畢業袍，三月廿七日前需交還，已聯同工程學院其他系會開會，並已一起訂了一些物資。

聯合書院副會長陳淑妍報告，聯合書院畢業班照相日在三月廿四日，班代是梁仲偉。

逸夫書院副會長廖景新報告，逸夫書院畢業班照相日在三月十日，地點是二宿平台或國宿平台，表格已交給會長，班代是楊煒懷。

2.16 CSC3186++籌備進度報告

負責人陳淑妍報告，生日卡已掛在 924 室之內供會員填寫，活動預定於二月廿四日院長盃閉幕禮之後舉行，食物方面已經找了人負責。

2.17 暑期電腦課程籌備進度報告

負責人潘志明報告：

已經和 fevawork 開會，系會將負責報名、收生、宣傳及提供場地，一個六小時的課程價錢約為二千元，對方會按時間多少去增減收費。會先考慮開設一些較簡單，時間少、較平的課程。一些考證書、較貴的課程，可能要動用持續進修基金，要再跟進。而且因活動使系會與其他公司有商業關係，受會章限制。而且也有軟件使用權限問題。

曾尉原報告：宣傳地點只可選擇范克廉樓天井，或「飯煲底」。軟件的使用權限可以加，但要早一點告知系方。

2.18 其他報告事項

新亞書院副會長朱焱報告，新亞書院畢業班照相日已經召開籌備會議。某些物品(如紀念品)已經可以開始製造。宣傳則未有構思。

3 討論事項

3.1 會員大會檢討事宜

曾尉原問為什麼這麼少會員出席會員大會。

朱焱提議嘗試向會員發電郵，應該比新聞組較有效。另外，可能會員知道會員大會會流會及害怕通宵達旦的諮詢大會，所以不想出席。

林有為提議貼海報告知會員有會員大會。建議於第二次會員大會貼一貼海報公佈這一件事。因為會員怕開會時間長，所以不想來。

鍾震宇指會員大會沒有吸引力，並且會員對系會幹事會的工作事務不熱心。

林有為提議應該加強宣傳，帶出「出席會員大會是會員的義務」的訊息。

劉偉棠指會章有指出席會員大會是會員的義務。

朱焱指有些會員不知道會員大會是什麼，宣傳時可多解釋會員大會的內容及功用。

曾尉原指自己前往班訪的時候已經向會員提及過，卻不奏效。

司徒熙文指可能因為班訪只有會長一人，未能吸引注意。而且只說一次，會員可能未能明白會員大會的內容。宣傳要吸引，需要多一點，規模大一點的宣傳。

林有為指會員始終對會員大會不熱心，應該嘗試提升會員的歸屬感，令他們較熱心參與系會事務。

潘志明指雖然工作計劃已經放在實驗室，卻沒有人細看。因為會員進實驗室是為了解功課，沒心情留意及細讀工作計劃。

林有為指會員大會的舉行地點可能不太適合，有些地點可能比工程學大樓更方便，如中大學生會室，較近餐廳。

潘志明指因其他的組織都在這段日子準備諮詢，所以很多上了其他班的會員都沒空。而且剛開學，可能會員想專心讀書。

劉偉棠提議將會員大會分為數晚，因為一晚通宵太嚇人。

曾尉原指開會時間並不是事先制定的，不能說一定會通宵。

鍾震宇認為會議的時間長及出席的人少兩者並不相關。

潘志明指半數會員出席太理想，不太可能實現，可能是會章的疏忽，可在修章提出。

司徒熙文指幹事本身在開會前已認定會流會成諮詢大會，一開始就沒有準備過會員大會。

潘志明提議事先收集問題，以照顧當天未能出席的同學。

曾尉原總結：會員大會的宣傳不足，而且幹事的重點都放在諮詢大會。宣傳可試試發電郵、貼海報。

關於班訪效用：朱焱指班訪只是一種提醒，不能單靠。另外宣傳時要加入會員大會的內容。

3.2 宣傳效果及檢討

司徒熙文指宣傳是很靈活、很生活化的，例如平日和會員接觸都可以是一種很好的宣傳機會。一個質素好的班訪可以很吸引，要跟活動的本質及想要表達的目的是什麼。

余奕霖指要先制定一個班訪的次序，現在的班訪很混亂。班訪很可以營造氣氛。

廖景新指班訪的時間表出得太遲，內容應該要早一點預定。

余奕霖指其實要改進很簡單，如果可以早十五分鐘排練一次已經有很大的幫助。

廖景新指排練可避免誤會，可了解到底想要營造什麼氣氛。

曾尉原總結班訪時間表定得太急，太遲找人手，內容交代不夠清晰，班訪時幹事來得太遲，沒法排練。

邵善桁指未能事先了解到底要洗多少次班，什麼活動要洗，以致沒法制定班訪時間表。

鍾震宇指有沒有班訪的人都應該知道班訪的內容。

余奕霖指活動負責人要早一點向宣傳幹事說需要班訪。

司徒熙文指可能要早一點重視宣傳工作。可能活動籌備初期已經要想一想宣傳的策略。

曾尉原指活動當天應該要有宣傳，以提醒會員。以及可以同一個活動做多幾次宣傳。

林有為指一些非經聯招入讀的同學沒有讀一些多人讀的課程，變成沒有向他們宣傳，宣傳時要記得照顧這一群人。可嘗試找班代負責宣傳。

司徒熙文指可能可以找一兩個非聯招的班代，以覆蓋全部會員。但可能會有其他方式向他們宣傳。

余奕霖提議為非經聯招入讀的會員專找一個班代。

林有為指因班代多為經聯招入讀同學，非經聯招入讀的會員可能接觸不到班代。

馮謙瑜指我們平時多忽略了這一群人。

潘志明指要報名的活動，班代未必需要太多。不需要的活動，可能可以找多一點班代。

朱焱指應該是幹事親身去接觸會員，而且擔心找不到班代。

司徒熙文指現在多針對經聯招入讀的同學宣傳，我們對非經聯招入讀的同學不了解，未能對正下藥。

朱焱指應物色一些有心的同學做班代。

鍾震宇指現在有兩個問題：如何向非經聯招入讀的會員宣傳？不需要報名的活動要不要班代？

潘志明指可試試在班訪的時候傳紙仔，比起把活動詳情貼出來更有效。

林有為指可以傳紙仔報名，班代再聯絡收錢。

劉偉棠指這樣可能會導致追數困難。

林有為指即使會員寫下名字但之後決定不去，我們都沒有損失。

劉偉棠擔心報名表會丟失。

林有為指這是無法避免的風險。

余奕霖指班代可以每天抄下人名，丟失報名表的問題很易解決。

潘志明擔心傳紙仔會影響上課氣氛。

曾尉原總結這是可以嘗試採用的方法。

余奕霖指宣傳幹事應知道其他幹事何時不能出席班訪。

朱焱指應事前肯定會出席班訪的人，不要班訪時才急忙找人。

林有為提議保留少量門卷，於系會室出售，以方便會員。

曾尉原指可以留待活動負責人決定會否於系會室出售門卷。

3.3 會禮分發事宜

曾尉原指現在仍有很多人未領取會禮，要想一想如何派發，不要再拖。

朱焱指可打電話叫他們來領取及告知他們系會室什麼時候有人當值。

劉偉棠提議叫他們於某個特定的時間來領取。

林有為指若沒有死線，會員便不會來領取，可約實他們於某個日子來領取。

朱焱指可以約定會員於某特定的日子，但不應該是死線。

鍾震宇提議我們可以遷就他們的領取時間。

廖景新指若沒有來領取也沒有後果，沒有阻嚇力，那即使約定了也不會領取。

潘志明指約定了的話就會有一個承諾的約束力。

朱焱指不用太遷就會員，要先問一問系會室開放時間他們有沒有空，不要一開始就遷就他們的時間。

曾尉原指若遲遲沒有人領取的話，要先定一個策略如何處理。

鍾震宇指沒有印名的會褸可再出售或當造禮物。但要先指定過了領取會褸的死線之後，會褸任我們處理。

潘志明指這樣則鼓勵會員不來領取。

林有為指要令他們領取不的話會覺得不好意思。

廖景新指可以在死線後令拿取較困難，以鼓勵會員在死線前領取。

鍾震宇指要令他們明白我們的難處。

曾尉原指應否令領取方便點。

朱焱指這是不足夠的，因為某些會員跟本不想要會褸，不是方便與否的問題。

林有為指農曆新年後會員可能會有更多一點錢，比較可能拿取會褸。

劉偉棠指應通知多幾次。

蔣麗指令他們明白我們的難處跟本沒有作用，要給會員一個領取會褸對他們有利益的理由。

朱焱指現在先以電話催會員領取會褸，再定一個下一階段的措施。

鍾震宇指應先問會員不領取會褸的原因。

潘志明指應先定這一階段(打電話)要進行度什麼時候。

曾尉原提議再發新聞組，同時打電話叫會員領取會褸。

鍾震宇指幹事應在指定日期前不斷打電話。

曾尉原指可先發新聞組，農曆新年假期後可做一做班訪，定一個時間何時打電話。

朱焱提議第一階段的完結日期定在第二次常會或二月最後一星期前。

曾尉原總結領取會褸事宜由書院副會長負責，第一階段的完結日期為二月廿四日。

朱焱動議，休會十分鐘，因大家開始疲累及變得不莊重。

林有為動議，修改為休會三分鐘，潘志明和議。

10票贊成，0票反對，3票棄權，通過動議。

下午五時廿九分休會。

下午五時三十六分復會。

3.4 編制系會室當值時間表

曾尉原問當值時間表會否有改動？

潘志明指第十堂並不方便，因多有導修課。

廖景新指第十堂太晚，可能有走讀生不想留這麼夜。

鍾震宇指全部第十堂都開放會易記。

關於開放堂數：馮謙瑜指每星期開放七堂足夠，而且除這七個指定時間外，其

實系會室常常都有人。

蔣麗指幹事會有十四人，每星期開放七堂較易安排，記自己的當值時間較易。

朱焱指同一個時間表應包括當值9 2 4室。

潘志明指服務時間可遷就上課時間。

鍾震宇提議每天第十堂都開放，再定另外兩堂。

朱焱指要先考慮不同年級的主修時間表。

曾尉原指最好今天會議內制定好系會室當值時間表。

潘志明指要確實的制定時間表要很多時間。

馮謙瑜指現在手頭上沒有不同年級的主修時間表，所以制定可能太過困難。

朱焱指現在制定時間表的話，可能會變成以我們的時間為優先考慮。

林有為指第五堂是一天的中間，是一個頗合適的時間。

曾尉原指因大家都想參考二、三年級的時間表，所以今天未能制定好。

林有為指不要定得太早(頭三堂)，因我們及其他同學都不想早起。

鍾震宇改建議為星期一至五的第九、十堂。

潘志明指易記不是一個優先的考慮因素。

林有為問：應方便會員一個星期一定有一天可來到？還是每一天都方便？若定為每星期為考慮，則容易制定。

馮謙瑜指不用讓會員每天都很方便到系會室。如果可早走的日子，便不要那日到系會室，等待有一天第十堂方便才到系會室。

鍾震宇指現在有另一方案，七個開放時間都避開主修及導修課。

曾尉原指如系會室處理一些常務，則易記便是優先考慮。

劉偉棠指可能有些會員星期一至五都是第八堂便完，便要呆等一堂。

曾尉原指大家都同意是每一日都應有同一堂開放。但都認為第十堂太夜。

鍾震宇指現在有兩個方案。一個是每日有統一一堂當值，另一個是每個開放時間都遷就三個年級的主修課。

林有為指我們始終有限制，不可能常常開放系會室，不可能令會員任何時間去系會室都可招待。

曾尉原指現在的討論例子太極端，而且根據太多假設，故押後討論。請各幹事在論壇填寫自己空閒的時間，希望可以在年假完結之前向會員公佈到當值時間表，由司徒熙文跟進。

3.5 會徽設計事宜

曾尉原指如果想要一直沿用會徽，要加入會章。如要加入會章，則需要在二月完成。

馮謙瑜問我們決定一個長期用的會徽的原因。

林有為指是一個對外工作的方便性，及今年正值修章，方便。

朱焱指我們定一個長期用的會徽可能是一個霸道的行爲，可在會章表明可以修改會徽。

潘志明指如一些足球隊的會徽久不久都會有轉變，但大致的模樣都差不多，會保留特色，我們現在可先設計一個概念。

林有爲指可如基本法廿三條般寫，可以加一個會徽，但又未落實決定會徽的設計。

馮謙瑜指不值得趕修章的限期。

朱焱指可在會章寫：有會徽，但未決定。

曾尉原總結大家都認爲不應趕修章的限期，但同意有會徽。

林有爲指現在的工作就會變成招募會徽設計。

曾尉原指可以招募設計但不限制下年一定要用。

司徒熙文問會章是否要有會徽的意義等等。

鍾震宇指會徽要不要通過會員大會等問題應在修章會討論。

潘志明指既然會否用這會徽是下一屆的決定的，最好在下半年才招募設計，解決了我們私自定了會徽設計的問題。

朱焱同意舉行會徽設計比賽。

司徒熙文指比賽的目的不在於揀選會徽設計，而是通知他們系會現在有會徽了。

林有爲指如果想有人參加會徽設計比賽，必先增加他們對計科的歸屬感。

朱焱指會徽有助提升歸屬感。但擔心在下半年的工作量太大。

鍾震宇指可能因工作量太大，做得不好，便沒有意思。

潘志明指不應擔心少人參與會徽設計比賽。因爲如果少人，代表會員多對計科沒有歸屬感，會徽也沒有意思了。

林有爲擔心少人參加，建議請專業的人設計。

朱焱指請外人設計沒有意思。

司徒熙文考慮在迎新營開始宣傳，成立一支新庄負責籌備會徽設計比賽。

曾尉原指既然不用趕修章的限期，那就可以遲一點，多作考慮才決定。

朱焱指可以向歷屆庄員、老鬼等等詢問意見。

陳淑妍指應等修章的結論後才討論。

4 臨時動議

曾尉原動議，商討工程學院千人宴事宜。

1 1 票贊成，通過動議。

4.1 工程學院千人宴

曾尉原報告工程學院千人宴由系工系會發起，籌委將由各工程學院系會幹事擔任，二月十八日有首長會，當天要表態。

朱焱指如果沒有意義，則不應該籌備。

司徒熙文同意以聯誼為目的舉辦，但如果是為了壯聲勢就算了。

鍾震宇指要看人手，活動太大規模，用太多人手的話，就反對籌備。

司徒熙文指要看活動的日子和計科系會的活動日子有衝突。

林有為指應該要先留意院方的意向。

朱焱指無法在千人宴聯誼，因為當天都是不同系的同學分開坐。

林有為指這活動可以製造集體回憶。

曾尉原指因為這個活動是先例，很可能會找系會幹事負責。

馮謙瑜指可見的問題太大。

蔣麗指從先前的合作中已知道對方與我們的辦事方式有分別，合作可能有問題。而且活動大型，所以風險相對增大了。

林有為指因為調派了人手負責書院千人宴，沒有人手籌備這個活動。

司徒熙文反對以幹事會的人為骨幹，擔心工作量過大。

馮謙瑜指可能本幹事會與其他工程學院系會幹事會合作不到。

林有為指不應該一開始便嘗試合作籌備太大規模的新活動，風險太高。

曾尉原總結大部份幹事都反對合作做籌委。

朱焱指如果這活動真的落實，計科可以幫手宣傳、做執委。

鍾震宇指如果規模小，才可合作。

曾尉原將在首長會向他們反映立場：計科保持中立，不會積極合作，可能幫宣傳、做執委。

5 下次開會日期

下次開會日期為二零零六年二月廿四日星期五。

時間為晚上八時正。

地點待定。

6 散會

主席曾尉原於晚上七時廿五分宣佈散會。